OBMEP (2006) — adaptada: Uma folha retangular de altura 10 cm

e base 15 cm foi cortada ao longo das linhas tracejadas AC e BD em
quatro pedagos: dois triangulos iguais e dois poligonos iguais de

cinco lados cada um, como na figura ao lado.

Os segmentos AC e BD tém o mesmo comprimento e se encontram
no centro do retangulo formando angulos retos.

a) Qual o perimetro da folha retangular (Psoiha)?

b) Qual a area da folha retangular (Afolna)?

¢) Qual é o poligono formado pelos vértices A, B, C e D?

d) Qual a area de um pedago triangular?

e) Qual a area de um pedaco de cinco lados?

Com os quatro pedacos, podemos montar um quadrado com um buraco
retangular, como na figura ao lado.
f) Qual o perimetro do buraco (Pburaco)?

g) Qual a area do buraco (Aburaco)?

AN

A4

Considerando uma folha de altura 10 cm e base a, variando de 10 cm a 20 cm, e a construgao

apresentada no arquivo do GeoGebra, entregue pela pesquisadora, responda:

h) Qual o valor da base a para que o perimetro e a area do buraco sejam iguais?

i) Quais os valores da base a para que o perimetro do buraco seja menor que a area do buraco?

j) Quais os valores da base a para que o perimetro do buraco seja maior que a area do buraco?

Obijetivo da questdo: Trabalhar a composicédo e decomposicao de figuras planas e situacdes em

gue o perimetro e a area sao iguais, uma maior gque a outra ou vice-versa, destacadas nos PCN

(BRASIL, 1998) e na BNCC (BRASIL, 2017).



